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1. Schriftlich addieren

a) Zahle schriftlich zusammen! (Uberschlage jede Aufgabe vorher im Kopf!)

(ohne Uberschreitung)
HIZ|E T
5 6
1 4

b) Die Zahlen werden nun etwas groBer. Trage die Aufgaben zunachst
in die Stellentafel ein und addiere dann!

36 489 + 5704 + 13 362 136 285 + 338 200 + 262 998 + 16 027 + 378 679
ZT|T|H|Z|E HTZT|T|H|Z|E HTZT|T|H|Z|E

c) Schreibe richtig untereinander und addiere! Streiche die Ergebnisse
unten durch! Welche Zahl bleibt librig?

705 469 +23 708 + 113 796

4727+ 109 258 + 62 039

537256 +94 104 + 211 577

47270+9347+ 110425

(176 024, 842 937, 167 024, 842 973, 167 042)

Die Zahl bleibt L']brig! Entnommen aus:
10 993 - Fit fiir Klasse 5! - Mathematik
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1. Schriftlich addieren

a) Zahle schriftlich zusammen!

(ohne Uberschreitung
H(Z|E T|H|Z|E

5|74 6(8(2|1
12|13 41115|7

b) Die Zahlen werden nun etwas groer. Trage die
Aufgaben zunachst in die Stellentafel ein und addiere
dann!

ZT|T HTIZT|T HTIZT|T
3/3|8 3|7|8
1/3|6 6

4|74|7|4

c) Schreibe richtig untereinander und addiere! Streiche
die Ergebnisse unten durch ! Welche Zahl bleibt tibrig?

705469 + 23 708 + 113 796 = 842 973
4727 + 109 258 + 62 039 =176 024
537 256 + 94 104 + 211 577 = 842 937
47 270 + 9 347 + 110 425 =167 042

Die Zahl | 167 024 | bleibt tbrig!

Entnommen aus:
10 993 - Fit fiir Klasse 5! - Mathematik
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Entnommen aus:
12 409 - Intensivtrainer Rechnen / Klasse 4
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Entnommen aus:
12 409 - Intensivtrainer Rechnen / Klasse 4
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ohne Ubertrag

Schreibe immer Hunderter unter Hunderter, Zehner unter Zehner,
Einer unter Einer und rechne.

423 + 152 = 260 + 118 =

158 + 130 = 304 + 273 =

Entnommen aus:
12 395 - Intensivtrainer Rechnen / Klasse 3
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423 + 152 = 575
HZE

423
+ 152

575

260 + 118 = 378
HZE

260
+ 118

378

158 + 130 = 288
HZE

158
+ 130

288

304 + 273 =577
HZE

304
+ 273

577

Entnommen aus:
12 395 - Intensivtrainer Rechnen / Klasse 3
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/ Rechne die Aufgaben.

52 + 36 = 88

52 + 30 = 82
82+ 6= 88

Entnommen aus:
12 557 - Intensivtrainer Rechnen / Klasse 2
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Losungen

www.kohlverlag.de

52 + 36 = 88

52 + 30 =82
82+ 6=88

41 + 25 =66

41 +20 =61
61+ 5=66

64 +43 =107

64 + 40 =104

104 + 3=107

36 +12 =48

36 + 10 = 46
46+ 2=48

75+24 =99

75 +20 =95
95+ 4=99

22+17=39

22 +10 =32
32+ 7=39

Entnommen aus:

12 557 - Intensivtrainer Rechnen / Klasse 2




